

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

La función teatral de la Cruz Roja del día 4 de Enero próximo es una fiesta de arte, al mismo tiempo que una obra de caridad.

Año XVI

Cáceres Jueves 28 de Diciembre de 1939.-Año de la Victoria

Núm. 5.105

El Santo Padre visitó esta mañana a los Soberanos de Italia

En la sala del trono del Quirinal conversaron Pío XII y los Reyes de Italia durante veinte minutos

Roma.—Desde las primeras horas de la mañana estaba en fies-ta la Ciudad Vaticana. Pío XII iba a devolver su vi-sita a los Soberanos de Italia. Banderas del Estado Vaticano y colores de Italia ondeaban en las torres y balcones de la ciudad de San Pedro. En el patio de San Dámaso se habían colocado los 18 automó-viles que formarían el cortejo. El tiempo estaba lluvioso. Para el Santo Padre había sido pre-parado un automóvil cerrado; pero pocos minutos antes de las diez llegó a mencionado patio el Pa-pa, quien viendo su automóvil cerrado, pidió le dispusieran uno abierto.

Vestía el Vicario de Cristo há-bitado blanco, con estola roja, mu-cha bordada en rojo, capa y sombrero rojos también.

A las diez dejó el cortejo el pa-tio de San Dámaso. Por el Arco de la Campana grande salió a la plaza de San Pedro. Sonaban a las diez todas las campanas de Ro-ma y el campanón del Capitolio. En las baterías del Imperio dis-taban sus salvas de honor.

En la plaza de San Pedro ha-bían dos banderas enlazadas. La italiana con aquella del Impe-rio de Italia.

En el límite de la Ciudad Va-ticana, la real misión de Italia presentó al Pontífice el homaje al Soberano.

En la Via de la Conciliación, el gobernador de Roma, príncipe de Borghese, se aproxi-mó al automóvil del Pontífice y le saludó con un beso en las rodillas pronunció estas pala-bras, mientras desde San Pedro

poplaban el espacio 500 palomas blancas:

«Beatísimo Padre. El pueblo de Roma conmigo se encuentra de rodillas ante Vos, saludándoos con alegría profunda y devoción. Yo doy gracias a la Providencia que me ha concedido este honor, por haber podido ser testigo de esta fecha gloriosa que será escrita en la Historia de Roma e Italia con letras de oro. Roma ve hoy a su hijo predilecto, Vicario de Cristo, que va a la casa del Rey Emperador. Os rogamos hagáis descender vuestra bendición sobre este pueblo, sobre Italia, sobre los Reyes, príncipes, Gobierno, el Du-que. Que la paz sea la obra de la justicia.»

Pío XII bendijo al gobernador de Roma y le dió las gracias por el homenaje.

Eran las diez y veinticinco minutos. Pasó el cortejo por la plaza Pia, entró en el corso Vittorio Emanuele.

El cortejo va entre la multitud que se divide en dos partes, calurosamente, frenéticamente aplaudiendo al Pontífice. El Pa-pa bendice a la tropa que le rinde honores y al pueblo que le aclama.

En la plaza de Venecia cubren la carrera las tropas alba-nesas; más arriba, junto al Foro, están las coloniales; hay guardias de Finanzas, granade-ros, bersaglieri.

El cortejo llega a la Via 24 Maggio a las diez y media en punto. Ya se sabe en el Quirinal que se acerca la pontificia caravana.

El Pontífice sigue bendicien-do a la tropa y a la multitud.

Llega a la plaza del Quirinal; ondean también banderas del Vaticano y del Imperio. Está for-mada la guardia de honor de los relictos coraceros.

El gran maestro de ceremonias imperial, abre la portezuela del automóvil del Pontífice que ha entrado en el patio de honor. Los demás automóviles del cortejo se han separado.

Hace setenta años que un Pon-tífice no visitaba este palacio que fue de Papas; un soberano de Saboya hacia también tanto tiempo que no era visitado por un Pontífice.

S. M. el Rey de Italia recibe al Pontífice.

Con el Rey están los príncipes de Piemonte, Génova, Bergamo, Pistoia, Torino.

Los dos soberanos se han en-contrado. Victor Manuel va a arrodillarse y besar la mano a Pío XII pero el Vicario de Cris-to le invita a levantarse.

En el cortejo está el conde Cia-no.

El cortejo sigue subiendo.

Los personajes del cortejo se mezclan. A cada uno del Papal se junta uno de la Casa Real.

Van los Cardenales Granito, Tedeschini, Maglione, Arzobis-pos, Prelados, príncipes de la Casa de Saboya, ministros.

El papa y el Rey pasan entre la doble fila de coraceros.

Al final de la escalera de ho-nor está la Reina con su corte. Se arrodilla y besa la mano del Papa.

El cortejo sigue hacia la capi-lla Paulina. El capellán mayor de la Corte entrega el agua ben-dita al Papa.

La capilla está en silencio; es-tá expuesto el Santísimo Sacra-mento que adora el Pontífice y el cortejo.

Están visibles las dos rosas de oro, que regalaron a reinas de Italia Pío IX y Pío X.

Pasan a la sala de San Juan y aquí el cortejo se separa, de-jiendo al Pontífice y a los Reyes que entran en la sala del Trono. El Rey Emperador invita al Santo Padre a sentarse en el trono del centro, con otro a la dere-cha para la Reina y un tercero a la izquierda para el Rey Em-perador.

Ha quedado todo en silencio. El Rey de Reyes está entre los soberanos de Italia. Se han jun-tado las dos Romas: la de Pedro y la de los Césares.

El coloquio ha durado veinte minutos.

Nuevamente se ha puesto, en marcha el cortejo. La Reina y su séquito ha despedido al Pontifi-ce en el mismo lugar donde se incorporó.

El Rey ha acompañado al Pa-pa hasta su automóvil. Sale el cortejo del Quirinal.

Ha seguido el mismo itinerario. A la entrada de la plaza de San Pedro la misión imperial ha despedido a Pío XII.

Tocan las campanas. El corte-jo ha entrado en la Ciudad del Vaticano, hasta el patio de San Dámaso, desde donde el Pontifi-ce, después de bendecir a su séquito, se ha retirado a sus de-partamentos particulares.

Viva Franco

El alcalde de Toledo hace donativos a las familias necesitadas

Toledo.—El alcalde de la ciu-dad ha enviado a los párrocos de los pueblos, para su distribu-ción entre las clases necesitadas, un donativo de tres mil trescien-tas pesetas que serán invertidas en ropas y viveres.—(Cifra).

LA HERMANDAD DE EX CAUTIVOS

Toledo.—Se ha reunido la to-talidad de ex cautivos de la ca-pital y provincia, para acordar constituir la Hermandad bajo la presidencia de don Mariano Col-ta, nombrándose presidente; ho-norífico al gobernador civil, que también sufrió cautiverio du-rante la dominación marxista.—(Cifra).

EL COMERCIO NARANJERO

Valencia.—Se han reunido, en sesión extraordinaria, los gober-nadores de Alicante, Castellón, Murcia y Valencia, para estudiar los asuntos relacionados con el comercio de la naranja, que con tanto interés ayuda el Gobierno nacional.

Acordaron, entre otras cosas, cursar telegramas de agrade-ci-miento al ministro de la Gobe-rnación por el interés demostrado en tan laudable empresa.—(Cifra).

Comunicados de guerra

FRANCES

Paris.—Comunicado oficial de guerra del ejército francés:

Aparte de alguna actividad por parte de las patrullas de re-conocimiento y artillería en el sector Mosela-Sarre, no ha ha-bido novedades dignas de men-ción.

Han sido hundidos otros dos submarinos alemanes, que con los anteriores suman un total de tres los que en poco tiempo ha perdido el enemigo.—EFE.

FINLANDES

Helsinki.—En el istmo de Ca-relia se ha notado bastante ac-tividad por parte de la artillería. Al Norte del lago Ladoga ha si-do rechazado un ataque enemi-go, capturándose ocho tanques. Todas las demás tentativas han fracasado.

En Oriente se rechazó otro pe-queño ataque, reinando la tran-quilidad en los demás sectores. En el sector N. E. se capturaron siete tanques, obligando al enemi-go a retirarse desordenada-mente.

En el mar toda la actividad se ha reducido a bombardeos aéreos al Golfo de Finlandia y lago La-doga.

En el aire, la aviación pirata bombardeó nuevamente ciuda-des abiertas sin causar daños de gran consideración.

Nuestra aviación de reconoci-miento consiguió derribar a un avión rojo.

ACCIDENTE EN EL MAR

Algeciras.—Cuando se dispo-nía a recibir a un barco que lle-gaba al puerto el práctico del mismo, que salió en una barca, sufrió un accidente, sin duda, a causa de la lluvia y niebla, ca-yendo al agua.

Poco después fue extraído el cadáver y conducido al Depósito municipal.—(Cifra).

UN REGALO A LA VIRGEN DEL PILAR

Zaragoza.—Una familia de ara-goneses residente en Madrid, ha regalado una riquísima joya a Nuestra Señora del Pilar.

Es dicha joya de oro y platino, con abundantes incrustaciones y esculidos bordados en oro, piedras preciosas, rubies y topacios.—(Cifra).

PREPARATIVOS PARA LAS FIESTAS

Zaragoza.—Se ha terminado de desmontar los andamios que existían en el interior del tem-plo en espera de la celebración de las fiestas del XIX Centena-rio.—(Cifra).

EL «MARQUES DE COMILLAS»

Vigo.—Se reciben noticias co-municando la llegada a La Ha-bana del «Marqués de Comillas», procedente de este puerto.—(Cifra).

La Cruz Roja de Cáceres socorre, diariamente, nu-merosos enfermos, en su Dispensario. Asistid al festival del día 4 de Enero en el Gran Tea-tro y contribuiréis a tan benéficos fines.

Doña Pantaleona Antúñez Rodríguez-Arias

Descansó en la paz del Señor en Alcántara (Cáceres), el día 26 de Diciembre de 1939

Después de haber recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su esposo, D. Luis Rodríguez-Arias Bernáldez; hijos D. Emilio y D. Santiago; madre, D.^a Matilde Rodríguez-Arias, viuda de Antúñez; hermano, D. Pedro; herma-nos políticos, D. Mariano Rodríguez-Arias Bernáldez, D.^a Concepción Antúñez Na-varro y D.^a Juana Bernáldez Amarilla; primos, primos políticos, sobrinos y demás parientes,

Les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y los Excmos. Sres. Obispos de Coria y Plasencia han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ANIVERSARIO

Epistolario del héroe

A mi hermano ciego teniente mutilado

Llegaban las cartas de los frentes como rosas perfumadas en los aromas exquisitos y puros de la naturaleza. Eran el espejo fiel de lo que se respiraba en las trincheras de Franco. La determinación de «ellos» y «nosotros» tenía caracteres inconfundibles. El verde paisaje asturiano con sus matices y sus encantos desfilaba por ellas...

«Los soldados españoles no conocen obstáculos cuando se trata de arrebatar pedazos de nuestra España a los traidores que pensaban hacerla desaparecer. Estoy escribiendo en el pico de una montaña, y cese de hacerlo por haber recibido orden de continuar el avance...»

Y en este aniversario de su gloriosa mutilación llevada corriendo espíritu cristiano, quiero resaltar un mínimo de su copioso epistolario, nuestro más preciado tesoro: sirva de guía a muchos, y al leerlo, se piense en el sacrificio de una juventud magnífica, cuya sola mención serviría para conseguir la hermandad de todos los españoles, y por tanto, el secreto de nuestro resurgir y triunfo.

«No hacemos nada y lo pasamos bastante aburrido: queremos trasladarnos a otro frente para acabar de asestar el golpe definitivo a los rojos... que haya paz, trabajo y respeto para todas las personas de buena voluntad... tantos desgraciados como están llevando a la muerte y lo que es más grave, el sufrimiento a los que tenían sometido a las mujeres, niños y demás personas que nada tenían que ver con la guerra... pero pronto terminará todo y habrá que comer, como Franco ha prometido...»

«Me encuentro muy conforme y con grandes deseos de ser útil a la Patria...»

«Me encuentro ya en defensa de España en este Frente de Aragón... estoy donde debo estar, y con la esperanza, si Dios quiere, que el próximo año sea ya otra cosa...»

ANTONIO MARCELO 27 diciembre 1939. A. de la V.

Plasencia al día

El Padre don Joaquín Calles y los sermones de un triduo

Falta material de tiempo me ha impedido ocuparme con oportunidad de la brillante actuación del R. P. don Joaquín Calles, con motivo del Triduo de la Milagrosa, en la capilla del Hospital provincial de esta ciudad. Pero, no obstante, no quiero pase desapercibido sin el colofón adecuado de un comentario, sincero, entusiasta y merecido.

El Padre Calles, de la Residencia de los Padres salmantinos, según indicaba el programa, despertó viva expectación, acudiendo un público numerosísimo, que llenó el templo.

Angel Rosado Acuña

En 1940

El Subs'dio Familiar, quedará implantado definitivamente en la Agricultura.

En 1940

Los campesinos inscritos en el Censo percibirán los beneficios del mismo.

OPOSICIONES INTERESANTES

Carrera corta y de gran porvenir

Numerosas vacantes en el Cuerpo General Administrativo del Protectorado, dotadas actualmente con CUATRO MIL PESETAS.—Ascensos fáciles hasta 18.000.—Cuatrifolios de MIL. No se exige título.—Edad de 17 a 30 años.—Inmediata convocatoria.

Preparación rápida, fácil y eficaz por correspondencia a cargo de personal competente y especializado.—Obtenidas numerosas plazas en anterior convocatoria.—Número de alumnos limitado.

Pida programas e informes, remitiendo dos pesetas (precisamente por giro postal), para gastos, a F. GONZALEZ PARDO, oficial 2.º del citado Cuerpo.—Apartado Correos, 184.—Tetuán (Marruecos).

IMPORTANTE. Del 21 de Dibre. al 3 Enero las cartas llevan sobretasa sello especial 0,10 Patronato Nacional Antituberculoso.

Desde Hervás

Tan importante como el cambio, son para este pueblo, sus industrias por el gran número de familias, que de ellas viven. Son éstas las principales, las de tejidos de lana, las de mueble, fábrica de bocoyes y serretas mecánicas. Además de los obreros, de las fábricas, son muchos los que de una manera indirecta, viven a su sombra, tales como herreros, carpinteros, acarreadores, leñadores, etc. etc. Por eso nuestro interés en hablar de ellas y nuestro deseo de su prosperidad.

El año que está para terminar, ha sido bueno en este ramo de la riqueza hervaseña. Las fábricas de paños y novedades, han seguido trabajando; empleando la frase de moda; a todo meter, es decir de día y gran parte del año también por la noche, para poder cumplir todos sus compromisos y aún así, aún quedan algunos por cumplir.

Las fábricas de muebles tampoco dan abastos a sus clientes, que han aumentado. Las feltas de algunos elementos como alcohóles, coñas y barnices, hacen que no hayan podido aumentar el número de sus operados también las maderas escasean y las pocas que se encuentran las tienen que pagar a precios muy elevados.

En fin la industria en todas sus manifestaciones produce mucho, y sus obreros, como hace muchos años, podrán decir aquel refrán, que en nuestra juventud oímos a nuestros tejedores y cardadores: «Agua y sol y guerra en Sebastopol». Que seguramente es lo que digan los abastecedores de los Ejércitos combatientes de la Europa que ahora se encuentra en guerra. En estos días hemos leído en el B. O. que nuestro nuevo Estado se preocupa de la protección a las industrias y creemos que a las nuestras le llegará esa protección y que acaso volvamos a ver florecer, como se encontraba por el año 1930, en que existían en Hervás 88 fabricantes y 16 establecimientos fabriles, de los cuales solamente han quedado cuatro dedicados a la fabricación de paños. Nuestras esperanzas se fundan por encontrarse al frente de los destinos de España el hombre providencial que se llama Franco. Franco. Franco. Arriba España.

UNA BODA A las once de la mañana del día 18 del corriente, se celebró el enlace matrimonial en la Parroquia de Santa María de Aguas Vivas, del industrial de esta plaza, don Eduardo Martín Sánchez, con la señorita Benedicta Herrera Pérez. Bendijo la unión el párroco don José Rodríguez Trinidad y fueron padrinos don José S. Matas, tío carnal de la novia y doña Antona Martín Sánchez, hermana del novio.

El establecimiento denominado BARRIOS DEL SALUGRAR ha sido tomado por una Sociedad de Hoteles, que parece está decidida a dar impulso a este establecimiento situado en uno de los más pintorescos parajes de nuestro pueblo. Deseamos mucho negocio a los nuevos poseedores.

EL CORRESPONSAL Hervás, 24 de diciembre de 1939.—Año de la Victoria.

I. GIRAUD DENTISTA Plaza del General Mola, 8. Cáceres.—Tel. 1419.

SE VENDE AUTOMOVIL cerrado 15 H. P. cinco plazas muy buen estado, ruedas nuevas, buen precio. Para tratar con su dueño, Urbano Durán Andraza, almacén de tejidos, calle de Parras 44. Cáceres.

ARTICULOS SANITARIOS

GRAN SURTIDO EN APARATOS Y ACCESORIOS PARA CUARTOS DE BAÑOS. - LOZA DE PRIMERA CALIDAD. COCINAS ECONÓMICAS - CALDERINES - TERMOSIFONES. HIJO DE MARIANO JIMENEZ. EXPOSICION: GENERAL MOLA, 55. CACERES PLAZA DEL DUQUE, 7. Escritorio y Taller: PLAZA DEL DUQUE, 7.

En estos días santos: del Nacimiento de Jesús a la Epifanía del Señor

Meditaciones cristianas

El nacimiento de nuestro Redentor Divino es una prueba histórica que hace admirar la oposición que existe entre los designios de Dios y los de los hombres. Esperaban éstos que el Mesías apareciera con esplendor, grandeza y fastuosidad; aparecer debía el que llamaban el futuro Dominador de manera que los hombres hipnotizados por su poder majestuoso le siguieran sumisos.

hijo del Carpintero, era el Mesías, el Hijo de Dios vivo; después Jesucristo tiene preferencia por la vida del hogar, más que por la vida pública: A la predicación la dedica tres años; a la obediencia, al trabajo, al amor de su Madre, les dedica 30.

Pero no ocurre eso; unos pastores ignorantes y humildes, reciben la visita de los Angeles del Cielo, anunciándoles el nacimiento del Esperado en una cueva de animales, en las afueras de Belén.

Dentro de la familia tenemos los afectos más puros, las satisfacciones y la felicidad, los cariños leales; fuera, aunque también es cristiano que procuremos que existan, amando al prójimo como a nosotros mismos, suelen existir la envidia, la asechanza y la traición.

Nace en el seno de un matrimonio: se somete en obediencia. El Omnipotente y Señor del Universo, a sus padres, y vive treinta años de su Vida Santísima oculto en humilde hogar familiar, sin que nadie se dé cuenta de que el

Oportunidad de venta

Compraría en término de Cáceres, de ocho a doce hectáreas terreno de pastos, con o sin arbolado; o huerto de viña y olivos, de cuatro a seis fanegas. Ofertas con indicación precisa de cabida, situación y precio a don Apolinar Sánchez, San Juan, 6. Cáceres.

Ultramarino, loza y cristal Rufino Rubio Rosado General Exponda, 6. Teléfono, 1263.

La Arabia Gran torrefacción de café y fábrica de chocolate LUCAS BOTICARIO CAÑAVERAL (CACERES) Pruebe usted el excelente chocolate con envuelta interior de papel plata y el 43 por 100 de cacao

A. Silva Alcántara MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON Santo Domingo, 1, principal derecha. Teléfono, 1971.—Cáceres

Perfumería, Mercadería, Botones, Adornos, Confecciones Almacenes MENDIETA Generalísimo Franco, 1.—Tel. 1690

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía Española de Seguros FUNDADA EN 1864 Domicilio: MADRID, Alcalá núm. 43. Palacio de su propiedad Seguros de incendios, Vida, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos SUBDIRECTOR EN CACERES ELPIDIO SOLIS BORRELLA San Pedro, 10 Tel. 1364 Apartado, 73

Una batalla naval.-Debe recordarse Skager Rak.-Falacias de la propaganda.-Alemania en el mar.-El comandante Prien.-El suceso del Bremen.-Los países latinoamericanos

Por Carlos de CANTILLANA

Se acaba de producir un hecho de importancia extraordinaria: la batalla naval que ha tenido como escenario el estuario del Río de la Plata. Dicha lucha, ciertamente emocionante por la desproporción de fuerzas, ha puesto de manifiesto una serie de detalles que son muy significativos por muchas causas en cuanto concierne a los métodos empleados por la marina de guerra británica de acuerdo con los procedimientos de la propaganda inglesa. Más característico que nada ha sido la demostración del espíritu combativo de los alemanes y la forma en que han reaccionado los Estados de la América del Sur.

presionada por todos los reveses hasta ahora sufridos.

La superioridad británica y el heroísmo alemán de esta lucha, trae a la memoria el recuerdo de aquella gran batalla naval de Skar Rak que ha quedado en los anales de la marina del mundo como una gran victoria alemana, a pesar de la superioridad aplastante de la flota británica. Entonces, como ahora, las fuerzas navales germánicas tuvieron que luchar con la misma proporción de uno a tres. El conde Reventlow, dió que en Skager Rak se habían puesto de manifiesto dos hechos diferenciales: que la marina inglesa no era tan fuerte como se decía, y que la alemana era más potente de lo que había esperado el número de barcos que constituían su flota. Es decir, el técnico holandés pretendía demostrar que igualado el tonelaje de alemanes e ingleses, la victoria total, rotunda, apastante, hubiera sido de los primeros. Ya lo fué en proporciones muy considerables hasta el extremo de poder considerarse como seriamente quebrantado, en aquel punto, el poderio naval británico.

La merecida fama de la marina de guerra alemana ha sido comprobada, en esta ocasión, una vez más, dado el espíritu combativo que han demostrado los valientes tripulantes del «Graf v. Spee». Si el mundo no manifiesta su asombro ante esta actitud heroica, debe atribuirse únicamente a que ya se ha acostumbrado a ella. En efecto, ha existido siempre una superioridad cuantitativa de la marina de guerra inglesa comparada con la alemana y no es de extrañar que esta última procure compensar esta desventaja con el arrojo y valentía de sus marinos. La historia de la marina de guerra alemana abunda en hechos heroicos, como lo prueba su glorioso comportamiento en la Gran Guerra y recientemente la incursión del Comandante Prien en el Firth of Forth. También destaca la proeza del Comandante del «Bremen» que viene a ser coronada, en estos momentos, por la hazaña perpetrada por el «Graf v. Spee».

Nos causa una verdadera satisfacción poder reseñar a este respecto la reacción observada en los países hispanoamericanos. A pesar de la intensidad de la propaganda anti-alemana llevada a cabo en estos países, la opinión pública ha dado un completo viraje, a consecuencia de la actitud heroica del crucero alemán, demostrando así la caballería inherente a las naciones de sangre latina.—(Agencia Internacional Arco Spes.)

Nos causa una verdadera satisfacción poder reseñar a este respecto la reacción observada en los países hispanoamericanos. A pesar de la intensidad de la propaganda anti-alemana llevada a cabo en estos países, la opinión pública ha dado un completo viraje, a consecuencia de la actitud heroica del crucero alemán, demostrando así la caballería inherente a las naciones de sangre latina.—(Agencia Internacional Arco Spes.)

En cuanto a la propaganda inglesa, ha dado también en esta ocasión pruebas de poca corrección. Cabe también ser indulgente para con ella, si se tienen en cuenta los pocos éxitos hasta ahora conseguidos por el Almirantazgo británico. Pues hay que advertir que éste anuncia una gran victoria de sus unidades de guerra en el Atlántico del Sur, no obstante la desigualdad de fuerzas—tres contra uno—y el hecho de haber quedado fuera de combate uno de los tres cruceros ingleses. Todo esto denota un gran afán, por parte del Almirantazgo, de producir la sensación de una gran victoria que se hacía necesaria para tranquilizar la opinión pública, desfavorablemente im-

Pérdida

Se ha perdido una cartera que contiene documentación y fotografías de familia, perteneciente a don Salvador Martín Baena, sargento de Infantería. Se ruega al que al encuentre la devuelva a su dueño, calle Moret, 26, que le gratificará.

Desde Ceclavín

Una boda distinguida

En la Iglesia Parroquial de Santa María del Wolno tuvo lugar a las once de la mañana del día 15 del actual, el enlace matrimonial de la bella señorita Marcelina Desandez y de Sandez, con el distinguido joven don Lorenzo Bernádez Burgos.

Bendijo la unión el culto párroco don Francisco Montero apadrinaron a los contrayentes don Antonio Bernádez Burgos y doña Juana Bravo y Bravo, la novia vestía elegantísimo traje blanco de seda y velo de encaje, le cogían la cola dos preciosas niñas, Encarnita Gundín López y Felista Burgos Bernádez.

Después de la ceremonia fue servida una comida y cena a todos los invitados por acreditada «Casa Gundín» (de A'cantara) con el gusto y esplendidez que tiene costumbre dicha casa, y le llamaria el (Pequeño) Choclo de Madrid.)

La comida y cena fue amenizada por un terceto dirigido por el gran pianista don Gerónimo Hernández.

Los recién casados a quien unimos nuestra más cordial enhorabuena pasarán en sus posesiones una temporada.

Advertisement for 'El estómago' featuring a cartoon character and text: 'es el manantial de alegría de la vida', 'Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO'.

Advertisement for 'El raquitismo infantil' featuring an illustration of two children and text: 'tiene un tratamiento rápido y eficaz con el Jarabe Salud. Está aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado para regenerar los organismos débiles. Es el más eficaz contra ANEMIA CLOROSIS RAQUITISMO'.

Advertisement for 'Se venden naranjas valencianas' with text: 'Clase «Grano de oro», 1 pesetas kilo. Mandarinas, 1 id. id. Navel, 1 id. id. Corrientes, 0,70 id. id. Uva superior, 1,25 id. id. Pescadería Jaime Zaragoza San Juan, 29. Teléfono, 1620.'

Advertisement for 'FAJAS DE TODAS CLASES CONFECCIONES F. CORTES' with text: 'Bander, 21. Pral. CACERES'.

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD' featuring an illustration of a child and text: 'puede tomarse en todo tiempo pues es inalterable. Pídase en frasco de origen • No se vende a granel.'

Advertisement for 'Se escribe a máquina' with text: 'Se copian apuntes para Estudiantes. Razón: en esta Administración.'

Advertisement for 'Dr. Juan G. Peláez' with text: 'MEDICINA GENERAL. Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. OBISPO SEGURA, 1. - CACERES'.

Advertisement for 'LAXANTE SALUD' with text: 'El más suave y eficaz contra estreñimiento. No irrita ni cansa. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.'

Cruz Roja de Cáceres A propósito de una velada próxima

Pedro Lillo es un excelente argentinista y un muchacho de magníficas cualidades musicales, no comiendo todavía como debiera en esta vieja Cáceres que ha visto nacer en todas las épocas a grandes músicos que han sobresalido en las manifestaciones del mundo saber.

Tenía yo conocimiento de que Pedro Lillo se ocupaba de preparar una recepción exclusiva de músicos orginales suyos, que pensaba presentar en un teatro de nuestra capital.

Me congratulaba de esto porque le daba ocasión de darse a conocer en Cáceres como selecto artista, rompiendo el silencio y la dolorosa incuria, en que siempre se ha tenido, desgraciadamente, a quien mostrando aptitudes puede llegar a ser un valor en cualquier rama de la ciencia o del arte, con las colaboraciones necesarias y ayudas efectivas.

Lillo se había rodeado de varias colaboraciones para la realización de sus proyectos, entre las que contaba de unos muchachos catalanes, que se encuentran en Cáceres cumpliendo el servicio militar y que están iniciados en amantes de la música y la coreografía.

Pensaba presentar curiosísimos números de ballables de gran efecto escénico y también tenía preparada una orquesta de más de cuarenta componentes que interpretarían obras de género clásico, lírico, argentino y cubano.

Por diversas circunstancias y para cuidar mejor los detalles se aplazando el festival para que el éxito fuera más completo. Pero he aquí que la benéfica institución de la Cruz Roja, se propuso también la celebración de una velada con fin benéfico y artístico.

Y con objeto de no restarse mutuamente, se ha llegado a un acuerdo para celebrar una sola velada, a beneficio de la Cruz Roja, con lo que el festival ganará notablemente por la acertada combinación de elementos.

En una reciente visita a los ensayos que tienen lugar en el domicilio de la Presidenta de la Institución doña María Teresa Burado de Mendoza, nos sorprendió gratamente la marcha de los ensayos del festival, que todos los elementos que cooperan en su realización y el celo y acierto de sus organizadores, constituirá sin duda el éxito artístico preconcebido entre los aficionados.

Don Miguel Muñoz, miembro y animador esencial en esta clase de espectáculos, ha tenido una gran cantidad de sus muchos aciertos al

FACTORES DE LA GUERRA FACTOR MORAL

Por J. AGERO

El coeficiente mayor en todas las grandes empresas humanas le da imponderable valor moral. Alrededor de él gira toda la historia de la humanidad. Y tanto mayor ha sido la brillantez de su historia cuanto más elevado se colocó el concepto dado a su contenido. Animados por este sentir los pueblos cristianos escriben las páginas de las Cruzadas, cuyos signos fueron trazados por una sociedad encendida en ardores místicos; espoléada por este afán moral, España en el siglo XV, se lanza a la conquista de un continente incorporándose, en un gesto de Atlante al seno de la humanidad; y es ella misma quien en el siglo XX se enfrenta con las fuerzas desatadas que amenazaban devastar el mundo, y le redime, sacrificándose por él.

Mucho se ha discutido y escrito sobre la parte que pueda asignarse al factor moral en caso de guerra. La vasta corriente positivista que ha calado hasta lo más hondo de toda la educación moral de nuestro siglo, abría un gesto de escepticismo cuando se hacía reverencia a su importancia en caso de un conflicto armado. Para ella la única razón era ya la de la fuerza; y tantas más probabilidades se tenían de vencer, según esos cálculos, cuanto mayor era el número de efectivos materiales con que se contaba. Ni la justicia, ni la estrategia, ni la audacia, ni el patriotismo, ninguno, en fin, de los grandes motores que siempre han movido los actos de los hombres, operaban en este nuevo desenvolvimiento de las luchas entre las naciones. Se tenía la convicción de que la victoria estaba allí donde se situaba el mayor número

de divisiones; aviones y cañones en más cantidad y pertrechos bélicos más abundantes. Pero nuestra Cruzada ayer, y la resistencia de Finlandia hoy, prueban hasta qué punto es aventurada aquella creencia y cómo todavía el factor decisivo en una guerra es el moral.

Ninguna guerra en apariencia más carente de idealidad y por tanto de estimulante moral que la que hoy sostiene Francia e Inglaterra de un lado, Alemania de otro. Parecen ventilarse en ella simplemente motivos económicos, o de naturaleza a lo sumo coloniales. Y sin embargo, es la lucha de mayor causalidad moral que ve el mundo hace muchos tiempos (aparte de la nuestra, naturalmente) porque al hablar así nos referimos a conflictos entre unas y otras naciones. No es ya lo que mueve a la lucha, en el caso de Inglaterra, la conservación de estos o los otros terrenos de ultramar, o la defensa de los intereses de determinadas nacionalidades extrañas. Es la lucha por mantener enhiesto en el mundo el pabellón de su soberanía; por prolongar su orgullosa tradición de árbitro de los destinos del mundo.

Alemania, por su parte, mantiene vivo el incendio que amenaza devorar a Europa, no como algunos torpemente pudieran creer, por llevar sus fronteras unos cientos de kilómetros más allá de lo que delimitan sus históricos límites geográficos. Alemania lucha primero por patriotismo, herido que fué en forma feroz, al firmarse el armisticio que bien puede llamarse «armisticio de la guerra»; y especialmente lucha por hacer reinar en Europa un orden político diametralmente opuesto al que hasta ahora viene imperando. Esta concepción de Europa por la que empuña las armas Alemania, queda perfectamente aclarada en las palabras que a este respecto escribe la «Deutsche Allgemeine Zeitung» desde que los franceses se replugaron detrás de sus fron-

teras, el frente del Oeste está como el primer día de la guerra. Sin embargo la guerra contra Inglaterra está en plena marcha, múltiple, intangible, misteriosa y ante todo eficazísima como se va probando cada día.

Es decir, los móviles principales que inducen a Alemania a sostener esta guerra, son exclusivistas de Inglaterra en los asuntos del Continente. Inglaterra ha querido siempre ejercer una influencia omnimoda en los asuntos de Europa, cuando realmente los intereses de esta nada tienen de comunes con ella. A restablecer el necesario equilibrio europeo se encamina la lucha de Alemania.

Un concurso de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando

AUXILIO SOCIAL DE ALMERIA

Madrid.—Por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando ha sido organizado un concurso en conmemoración del centenario de la muerte de don José Villaveca.

Dicho concurso estará sujeto a los siguientes puntos:

- 1.º—Crítica por los concursantes de una obra, que se determinará, que desde luego será original de clásico autor.
- 2.º—Crítica de varias obras de otros autores clásicos que ya están designadas y de otra si fuera necesario, que se designarán con tiempo para que los concursantes puedan preparar sus trabajos.
- 3.º—Los trabajos se entregarán con una fecha que será fijada por el tribunal.
- 4.º—El tribunal que constituya el jurado del concurso, hará entrega al acreedor al primer premio de un total de cinco mil pesetas en metálico, de las que se pasarán cargo a la Fundación de Cartagena.
- 5.º—El trabajo o los trabajos premiados en el concurso serán publicados en los anales de dicha Academia, y
- 6.º—Las obras que no obtengan

premio alguno, serán devueltas a sus autores.

TRASLADO DE LOS RESTOS DE UNOS MARTIRES

Santander.—Esta mañana se efectuó el traslado de los restos de los 180 que fueron asesinados por las hordas marxistas en el día 19 de julio de 1936.

El cortejo siguió el itinerario que había sido fijado con anterioridad es decir desde el cementerio donde se hallaban depositados hasta la Cripta de la Cruz de los Gálidos, donde quedarán definitivamente.

A las siete y media de la mañana se celebraron solemnes funerales, en los que ofició el señor Obispo de la diócesis. Antes de recibir tierra dos compañías de Infantería y un escuadrón de Falange Española Tradicionalista y de las JONS les rindieron honores, desfilando delante de ellos.

AUXILIO SOCIAL DE ALMERIA

Almería.—Por la Organización de Auxilio Social de esta capital, han sido repartidas veintidós mil raciones a otras tantas familias pobres.

También la delegación de Almería ha donado una serie de premios a los padres de los niños que hayan nacido durante estos días.

Una cabalgata, preparada por la Organización repartirá el día de Reyes miles de juguetes a todos los niños de la ciudad.

DESDE EL OBSERVATORIO DE BARCELONA

Barcelona.—Uno de los terremotos más violentos de los que hasta ahora se han conocido, ha sido registrado en la última noche en el observatorio de esta ciudad.

UN HISTORIAL DE LA GUERRA ESPAÑOLA

Granada.—Ha salido con dirección a Málaga el coronel Director del Museo Histórico desde donde se cree que se dirigirá a Marruecos español con el fin de coleccionar documentos que se refieren a la campaña de Africa.

Con gran tacto está llevando a cabo la empresa que en los últimos días había comenzado, la de constituir con una nutrida documentación un verdadero Historial de la Guerra Civil de España.

UN TERREMOTO EN TANGER

Tánger.—Grandes edificios han quedado destruidos a causa de un violento terremoto. Las víctimas han sido numerosas, y los habitantes de las casas derrumbadas que han logrado quedar con vida han tenido que pasar la noche al aire libre.

DENTISTA

Benita Gómez Miguel
Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6, pral.

Cáceres-Plasencia

Servicio diario en magníficos omnibus.

SALIDA:

DE PLASENCIA: 9 MAÑANA
DE CACERES: 3 TARDE

Viva Franco!

Coloniales, Maderas, Yesos y Cementos

Candela y Compañía S. L.

Cáceres

Las tropas soviéticas sufren otro descalabro

Numerosos voluntarios a Finlandia

Helsinki.—Las tropas rojas que iniciaban un nuevo intento de romper la línea de defensa finlandesa, han sufrido una nueva y completa derrota en el sector de los grandes lagos.

Un fuerte contingente de rusos que había comenzado un combate en dicho sector, viendo la imposibilidad de atacar con resultados positivos por tierra, recibió orden del Alto mando rojo para avanzar sobre la superficie de uno de los mayores lagos que se encontraba helado. Pero los mandos finlandeses que conocieron su plan, dieron órdenes de replugar a sus fuerzas con tanta oportunidad que cogieron entre dos fuegos a las tropas soviéticas, obligándolas no solo a retirarse, sino a capitular, a la mayoría de ellas.

Según comunicación de Helsinki, los efectivos cogidos a los rojos ascienden a diez y seis carros de asalto, cinco carros de combate, veintiséis ametralladoras y una gran cantidad de prisioneros.

Al Norte del lago Ladoga no ha habido combates de importancia, limitándose la actividad en este frente a cañones de ambas partes.—(Efe).

Este fin. Así que se cuentan ya varios miles los reclutados por los organismos pro-finlandeses que serán enviados a Finlandia, a más de los que por su propia iniciativa marcharon ya.—(Efe).

AUMENTA ENORMEMENTE EL MOVIMIENTO DE LAS HUELGAS EN BELGICA

Bruselas.—Aumenta el movimiento huelguístico de la industria minera en esta capital.

Actualmente el número de los obreros que se han declarado en huelga, se eleva a cuatrocientos mil.—(Efe).

Se venden solares

en la explanada de la Estación Razon, Margallo, 41.

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil)
Avenida de Cervantes, 53 y 54. Tel. 1663. CACERES.

Cupón benéfico

El cupón premiado para la obra benéfica de ciegos, correspondió, en el sorteo del día 27 de diciembre, al número 223

La Unión y el Fénix Español

Anuncia a concurso una plaza con 12.000 pesetas anuales como Agente Productor para la provincia, condecorador de todos los ramos del seguro.

Las solicitudes se harán por escrito hasta el día 10 de enero próximo al Subdirector en esta Capital.

Don Elpidio Solís Borrellá

calle de San Pedro, 10

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil)
Créditos - Descuentos - Pignoraciones - Compra-venta de valores
Préstamos, Banco Hipotecario de España

con garantía fincas rústicas y urbanas - Plazos 5 a 50 años
Especiales para la construcción
Detalles, gestión y realización
San Pedro, 12-14
Tel. 1742. CACERES. Aptdo. 2

Favoreced

EXTREMADURA y favorecedis la provincia

EUGENIO LUENGO ARROYO MÉDICO

Laboratorio de ANALISIS CLINICOS

San Antón, 15 Teléfono 1905 Cáceres

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño

Cementos, yesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcción

Oficinas y Exposición: Carretera de Madallín.-Tel. 1952.-CACERES

Las minas submarinas y su historia

Todos los días se repiten los casos de hundimientos de buques que han ido a chocar contra una mina, particularmente en la costa inglesa y en los países neutrales gana cada vez más terreno la convicción de que en los derroteros que conducen a Inglaterra se hace siempre la guerra. Estos peligros tornan actual el recuerdo de la historia y de la manera de actuar de las minas submarinas.

La primera mina de esta clase es de la misma época que el primer submarino dirijible. El año 1707, al empezar la guerra de la independencia americana, Bushne introdujo el primer submarino en el entonces puerto británico de Nueva York, sin que los ingleses llegasen a darse cuenta de ello.

El buque de guerra inglés «Eagle», que creía encontrarse seguro en la rada se salvó por una mera casualidad. El rudimentario llevaba consigo un gran tarugo de encina en el que se había hecho una excavación y llenado el hueco con 150 libras de pólvora que un mecanismo de relojería debía hacer explotar.

Esta máquina infernal estaba destinada a ser atorollada al casco del buque y hacerle saltar en el aire. Las olas impidieron el trabajo empujando al submarino lejos del buque de guerra y obligando a arrojar la bomba a unos veinte metros de distancia de él. Poco tiempo después surgió del agua una gran columna y se oyó una detonación y todas las embarcaciones fueron lanzadas contra los muelles. Había explotado la primera mina submarina sin ocasionar daño alguno.

La primera mina flotante no fue tampoco otra cosa que una vulgar máquina infernal. El año 1831 los austríacos llenaron con diez libras de pólvora unos barriles de cerveza y los arrojaron al Elba y al Danubio, que la corriente los precipitaba contra los puentes de las ciudades ocupadas por los franceses.

Estas minas elementales iban provistas de un regulador de manera tal que podían flotar entre dos aguas.

Muchos son los inventores y los

técnicos que se han ocupado desde la construcción y perfeccionamiento de las minas submarinas, pero destacan entre todos ellos el inventor del buque de vapor, Fulton, el de la dinamita, Nobor, y Werner von Siemens, quien en 1848 ha colocado la primera barrera de minas en el puerto de Kiel.

Este cinturón explosivo se hallaba unido a la costa por una conducción eléctrica y podía hacerse saltar desde tierra en cuanto el buque enemigo hubiese penetrado en él.

Las primeras minas de construcción análoga a las que hoy se emplean, aparecieron durante la guerra de Crimea, cuando para defender el puerto de Kronstadt de los ataques de las flotas francesa y británica, los rusos anclaron delante del mismo grandes recipientes metálicos de forma abombada, que quedaban sumergidos unos tres metros bajo el nivel del agua.

En el cuello de estos recipientes

se iba colocado un tubo de vidrio lleno de ácido sulfúrico; este tubo se rompía al producirse un choque viéndose su contenido en el interior de la mina y produciendo su explosión.

Esas minas de percusión se emplean todavía en la actualidad, pues aunque su forma exterior ha variado bastante y se han multiplicado los tubos, su funcionamiento es absolutamente el mismo. Al choque de una embarcación el ácido sulfúrico cese en un recipiente donde hay plomo de cinc y de carbón que al contacto con el ácido engendran una corriente eléctrica destinada a producir la incandescencia de un filamento y la explosión de la mina.

Gonzalo Mingo ESPECIALISTA

MATRIZ Y PARTOS

Moret, 4. Teléfono 1883

Información internacional

BRUSELAS.—Un pequeño buque inglés y otro belga han chocado, habiendo quedado averiados los dos.—(Efe).

BREMEN.—Un vapor inglés de dos mil cuatrocientos toneladas, ha sido hundido por un submarino alemán a la altura de este puerto.—(Efe).

NEW-YORK.—Se han recibido en este puerto comunicaciones telegráficas del vapor noruego «Tana», en las que pedía socorro por haberse averiado la brújula y haber perdido su rumbo el barco.—(Efe).

EL CAIRO.—El ministro de Obras Públicas acompañado del ministro del Ejército, ha visitado esta mañana las nuevas instalaciones que serán destinadas al Ejército, en Sudán. Hace nueve años que no se visitaban estos departamentos por autoridades tan representativas.—(Efe).

VATICANO.—En los círculos informados del Vaticano se afirma que la visita de Su Santidad el Papa a los Reyes Emperadores de Italia tendrá lugar pasado mañana.

También se dice que el cortejo irá precedido por la Cruz Alzada.—(Efe).

ROMA.—Con toda la rapidez posible se están llevando a cabo los preparativos para recibir a S. S. en la anunciada visita.

En la plaza del Capitolio se levantará una tribuna, sobre la que destacarán gigantescos emblemas del Imperio.—(Efe).

ROMA.—El Rey Emperador ha dirigido un telegrama al Cardenal Magliani, secretario de S. S. en el que le comunica le ha sido concedida la insignia de la orden de L'Anunziata.

Es esta Orden la de mayor mérito que existe en la imperial Italia.—(Efe).

Tarifa postal estos días

La correspondencia postal que se curse desde el día 22 de diciembre del corriente año al tres de enero de 1940, ambos inclusive, llevará forzosamente para poder circular, además del franqueo ordinario y siempre que éste sea por lo menos de quince céntimos, una sobretasa de diez céntimos, satisfecha en sellos especiales, cuyo importe se destinará al Patronato Nacional Antituberculoso. Queda por tanto exceptuado de esta tasa adicional solamente la correspondencia que se franquee con sello inferior a quince céntimos.

RECLUTA DE VOLUNTARIOS EN SUECIA

Estocolmo.—Continúa con gran actividad la propaganda antisoviética, destacándose el nutrido movimiento de personas que se presen voluntario para luchar en Finlandia contra los rusos.

La prensa sueca de estos días continuamente extiende artículos a

CAFE VIENA

Carlos Muncio

Generalísimo Franco, 10. Tel. 1474

CACERES

Academia de Derecho

Próxima apertura

Razón: GENERAL MOLA, 39, Pral.

PRODUCTO WOOL

Para marcar ganadería lanar

Venta exclusiva para la provincia de Cáceres

Sobrinos de Gabino Díez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros - Viguetas para construcciones

Propague EXTREMADURA

es el diario de vuestra provincia
Proteged vuestro periódico

"PALACE"

CONFITERIA Y PASTELERIA

Viuda de José Rubio

Generalísimo Franco, 51.-Cáceres

FOTOGRAFIA CALDERA

Generalísimo Franco 28. Cáceres.



Elaborado por: Juan Martín Cano.-Almendralejo. Pídale en los buenos Ultraarinos.

(Publicidad «SER»-Mérida.)

BOLETIN METEOROLOGICO

Datos de las 13 horas de hoy y 24 horas últimas

Table with meteorological data: Altura barométrica, Temperatura, Humedad relativa del Aire, Precipitación, Estado del tiempo, Temperatura mínima hoy, Temperatura máxima ayer.

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura, 2 Teléfono, 1410

La visita de Pío XII al Quirinal, registra la fecha de hoy con huellas históricas en la Cristiandad.

Noticias sueltas

Helsinki.—En los círculos navales finlandeses se destaca que todo desembarco soviético es ya imposible en las costas sur de Finlandia porque el mar está helado a todo lo largo de las costas mencionadas en una extensión de 60 kilómetros.

Se prevé por lo tanto que se podrán trasladar las tropas finlandesas de esta zona a los sectores este y norte para reforzar las fuerzas de aquella región.—(Stefani).

Paris.—El alcalde de Metz desmiente categóricamente todas las noticias referentes a la próxima evacuación de la ciudad.—(Stefani).

Shanghai.—En la noche de Navidad unos terroristas chinos mataron a tiros a dos personas cuando entraban en un restaurante; una de las víctimas era el jefe del cuerpo de guardia de Cang King Wie y la otra un rico comerciante adherido al movimiento nipónico. Los agresores hirieron, además, mortalmente, a un general chino de Chang Khai-Scheck, de quien se sospechaba haberse adherido al partido de Wang King Wie.—(Stefani).

Bucarest.—El expresidente de la república polaca, Moscicki, ha sido autorizado para salir de Rumania y marchar a Suiza para ingresar en un sanatorio de las altas montañas suizas, medida dispuesta por consulta médica. Ayer, el expresidente, acompañado de su esposa e hija, marchó en un vagón especial con destino a Suiza. El anuncio de la marcha de Moscicki se dio diciendo que una elevada personalidad, sin dar su nombre, marcharía a Suiza para recomponer su salud; ello dio origen al rumor de que era Gafencu la personalidad de referencia, pero este rumor ha sido desmentido categóricamente esta mañana.—(Stefani).

Bruselas.—El movimiento huelguístico adquiere proporciones inquietantes en Borinage, donde hay 20.000 obreros en huelga. En Charleroi hay igualmente ocho mil huelguistas.

Los obreros han protestado contra el hecho de que el nuevo régimen de aumento de horario de trabajo en las minas no haya sido declarado como provisional.

Se hace observar acerca de esto en los círculos oficiales, que el decreto oficial puede ser siempre anulado por otro. Por otra parte, Pierlot recibió a los delegados patronales a fin de discutir la situación actual y la elevación del precio del carbón.—(Stefani).

Paris.—El ministro de Educación Nacional, Yvon Delbos, hablando en el Senado sobre la depuración en curso entre los profesores de tendencias comunistas, aseguró a la asamblea que todos aquellos que desarrollen la más mínima actividad propagandista o derrotista serán suspendidos inmediatamente de su misión y eventualmente dados de bajo en el Cuerpo. Añadió que todos los profesores sospechosos de desarrollar actividades antinacionales están sometidos a expedientes que establecerán su posición.—(Stefani).

Nápoles.—A bordo del trasatlántico italiano «Colombo» han salido con destino al África oriental 180 colonos, jefes de familia, que constituyen el cuarto contingente destinado a las granjas agrícolas creadas en el Imperio por la Oficina «Romaña de Etiopía».—(Stefani).

Bruselas.—El primer ministro, Pierlot, después de la entrevista celebrada hoy con el Rey, ha declarado a la prensa que la modificación del Gobierno no podrá ser estudiada hasta primeros de año.

Varias incidencias ocurridas en estos últimos días han planteado la cuestión de una amplia renovación ministerial. Pero la abundancia y complejidad de los problemas actuales exigieron mantener el Gobierno intacto. Según informaciones de buena fuente, a primeros de año, Pierlot reducirá de 18 a 12 el número de ministros.—(Stefani).

Bruselas.—A consecuencia de la aplicación del decreto-ley regulando el horario de trabajo en las minas belgas, se han declarado huelgas en varias de ellas, especialmente en Hainaut.—(Stefani).

Bucarest.—Hablando en Catedral Alba, en Besarabia, Tataresco declaró que Rumania está firmemente decidida a continuar la política de paz y concordia internacional, sobre todo con sus vecinos, aun exigiendo el respeto a sus derechos.

Añadió que los problemas y necesidades de Besarabia figuran en primer plano de la acción política interior del Gobierno rumano.—(Stefani).

Bruselas.—Con motivo de Año Nuevo, el Rey dirigió una orden del día en la cual, después de formular sus votos por los soldados, oficiales y sus familias respectivas, rinde homenaje a su espíritu de abnegación patriótica, que constituye la mejor garantía de la salvaguarda belga.—(Stefani).

Suscripción pro XIX centenario de la Virgen del Pilar

Los donativos se reciben en el Excelentísimo Ayuntamiento de Cáceres hasta fin del presente mes todos los días laborables de diez a trece, Negociado de Beneficencia y Sanidad.

Suma anterior, 1.432'50 pesetas. Don Lorenzo López Cruz, párrafo de Santiago, 10 pesetas; don Máximo Sánchez, cura párrafo de San Juan, 5.

Suma y sigue, 1.447'50 pesetas.

Los Reyes Magos han mandado a la Cruz Roja preciosas muñecas, para la Tómbola benéfica. Asistiendo a la función que se celebrará en el Gran Teatro el día 4 de Enero o adquiriendo una papeleta (0'50 ptas.) podeis adquirir un bello regalo y hareis al mismo tiempo una obra de caridad.

Delegación Provincial de O. J.

A los señores maestros de la Capital

Esta Delegación Provincial de O. J. ruega a los señores maestros de esta capital remitan con urgencia lista de todos sus alumnos pobres y que a su juicio lo merezcan, para formar la lista general de los niños a los cuales se les entregará juguete en el local y hora que previamente se señalará, publicándolo en la Prensa local.

Excluirán de esta lista a todos los niños que asisten a los comedores de «Auxilio Social», donde se les entregará el correspondiente juguete. Remitrán listas todos los maestros que regenten escuelas nacionales públicas, privadas o de párvulos, pues es deseo de esta Delegación el que ni un solo niño quede sin el esperado juguete.

Las listas deben obrar en esta Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles, antes del día tres del próximo enero. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Cáceres, 28 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El delegado provincial de O. J. LUIS SANCHEZ.

Han comenzado a recibirse en esta Delegación Provincial los primeros donativos para la Cabalgata de Reyes, cuya suscripción continúa abierta en esta oficina, de 11 a 2 y de 4 a 6. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Cáceres, 27 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El delegado provincial de O. J. LUIS SANCHEZ.

Se pone en conocimiento de todos los niños de la capital, que a partir de hoy se instalarán buzones para depositar las cartas que a los Reyes Magos dirijan, en el portal de esta Delegación Provincial de O. J. (Ezponda, 1), en la O. J. Femenina (Avenida de la Virgen de la Montaña) y en el comedor de Auxilio Social número 3, en la seguridad que los Reyes, siempre tan generosos para con los niños aplicados, buenos y obedientes, contestarán a sus cartas y entregarán en su día el juguete solicitado. Esta Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles ha recibido un mensaje de S. M. M. en el cual le comunican que será abundante el número de juguetes que destinarán a Cáceres y que ni uno solo de los niños que lo merezcan carecerá del juguete solicitado, lo que se cumplirá en comunicar a toda la población infantil. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Cáceres, 27 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El de-

DOS VISITAS

Por Carlos MARÍA

La mejor clasificación que he oído de «visita» la debo a un maestro del bien pensar y del bien decir, nacido en mi tierra aragonesa, y cuyo nombre silencio por no inferir a su inteligencia agravio con la cita personal. Decía: «visita es un acto continuativo de la relación cortés. Y, al pronunciarse la palabra «cortesía», le daba una entonación llena de dignidad, como hombre que considera la cortesía una de las más elevadas y dignas actitudes del ser en relación con su prójimo, y sabe que «lo cortés no quita lo valiente».

Y surge el recuerdo del maestro zaragozano, señor y cortés, al saber la visita de los reyes de Italia al Pontífice de la Iglesia Católica, y la devoción de visita que Pío XII hará al rey emperador.

Acto continuativo de la relación cortés. Hay un acto, un sentido de continuación y una relación cortés. Agencias periodísticas e informaciones gráficas presentan el acto. No es ésta la primera ocasión en que el rey de Italia visita al Papa, aunque sí es la primera, desde 1870, que el Pontífice visita al rey; pero, al hacerlo así, muestra su deseo de continuar la relación. Y esa relación existe desde aquel 11 de febrero de 1929, en que la voluntad buena de Pío XI, septuaginta-

por su inteligente secretario de Estado, el cardenal Gasparri, se unió a la buena voluntad del «Duce» Mussolini.

Relación «entre lo temporal y eterno, divino y humano», material y «espiritual», interrumpida por la cuestión romana.

Siglo XVIII. Las ideas de la Revolución francesa y el Imperio Napoleónico rompen la armonía espiritual y, por tanto, la concordia material entre la Iglesia y el Estado. Dualidad de puntos de vista y del choque, «cuestión romana». Aquella «relación» queda interrumpida. Estado e Iglesia quedan separados por un foso material; pero aún más por un concepto de vida que llena los espíritus. Materialismo.

En trase del maestro que al principio indico, cuando la relación cortés se interrumpe por alguna causa, no hay más que la separación cortés. No puede el Pontífice, Padre universal, avenirse a la separación, y así Pío X prepara espiritualmente a los ánimos de conciliación-reparación, diciendo que la idea católica no queda vinculada a un solo partido político, sino que sea patrimonio de toda la nación.

Viene la época de la Gran Guerra. Momento difícil entre Benedicto XV y el Estado italiano. Y, a pesar de lo difícil, hay una conciliación—cortesía—y comprensión por ambas partes, que logran salvarlo. Los espíritus van naciéndose a la idea de la inevitable conciliación. El Estado concede una subvención al clero.

A distancia de meses, desde febrero hasta octubre de un mismo año, 1922, ocurren dos acontecimientos que hablan de señalar la marcha decisiva hacia la normalidad de relaciones Iglesia-Estado: es elegido Papa Sixto Quinto, Pío XI y tiene lugar la Marcha del Fascismo sobre Roma. Y, con ella, el advenimiento de Mussolini a Foder.

Como si Pío XI instituyera proféticamente la conciliación, quedando el balcón exterior de San Pedro y que tal bendición sea «audiro de la paz, por la que tanto suspira a humanidad».

Y, por su parte, Mussolini había dicho el año anterior, en su primer discurso ante la Cámara: «Yo pienso y sostengo que a la única idea universal que en la actualidad existe en Roma es a que arrada desde el Vaticano».

El nuevo concepto fascista, anti materialista y universal—como inspirado en el Imperio que dio orden y leyes al mundo—y para el que la nación no es un hecho meramente territorial, sino que es, ante todo, espíritu, produjo el clima necesario al magno suceso. En virtud de este concepto, una reforma escolar repuso el Crucifijo en las escuelas e imprimió en la enseñanza del Catecismo. En 1925 se pone a la masonía fuera de la ley. En el verano de 1926 comienzan las primeras conversaciones entre los representantes del Poder temporal y el Vaticano.

Las negociaciones no son fáciles; pero el Fascismo tiene su norma inflexible y no cede ante dificultades. Menos cede el Vicario de Cristo. Y el 11 de febrero de 1929 se firma solemnemente el Pacto de Letrán; pacto que terminó con la «cuestión romana» y concordato que regula las relaciones entre la Iglesia y el Estado italiano.

Reparación cortés. La relación entre la Potencia espiritual y el Poder material queda establecida de nuevo, y precisa continuar la misma visita.

Visita que no es, como cree el vulgo, charla instantánea, sino acto de cortesía que efectúan dos personas o dos potencias para sellar y continuar su relación amistosa.

En este caso concreto, Roma visita a Roma. Y ambas se encuentran para formar una unidad superior.

Viva Franco

El festival de la Cruz Roja

“Perrunilla” en escena. Una tómbola de muñecas

A medida que se van ultimando detalles en el programa del festival benéfico de la Cruz Roja, que ha de celebrarse el día 4 de enero próximo, a las siete de la tarde, en el Gran Teatro, aumenta el entusiasmo de los que en él han de tomar parte, deseados de corresponder al alto fin que les ha movido a ofrecer su cooperación y a la acogida cordial y de franca simpatía y asistencia, del público, patrocinada en los numerosos encargos de localidades que continuamente llegan a la Secretaría de la Asamblea provincial, Sánchez Garrido, número dos.

En el programa del festival, que esperamos dar muy pronto en breve, figura el gran «Perrunilla», «asa» de la vis comita, del saero y de la gracia, que

vuelve a escena con categoría de figura primerísima y un sombrero de copa y frac de corte irreprochable y costoso. Ya diremos algo más sobre este mago de las tablas, para elogio del cual no hay adjetivos a mano.

El festival tiene una parte de sensacional atracción, que es la tómbola de veintisiete muñecas, verdaderas maravillas, que los Reyes Magos han enviado anticipadamente, sumándose al festival benéfico de la Cruz Roja. Estas encantadoras muñecas serán expuestas al público mañana, en un escaparate de la calle del Generalísimo Franco.

Por hoy consignamos los precios de las localidades en el Gran Teatro:

Palcos y plateas con cinco entradas, 25 pesetas; butacas de patio, 5; de antes de palco, 3; butacas de palco, 2'50; delantera de anfiteatro, 1'75; anfiteatro, 1'25; general, 1. Cada localidad llevará uno o varios números para la tómbola. Las papeletas para la misma valen 0'50 una.

Casa de Socorro

En las últimas 24 horas, han sido asistidas en este Centro de beneficencia, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Antonio Montañés, de 19 años, con domicilio en Consolación 8, que presentaba herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha. Teresa Plaza, de 36 años, con domicilio en el Rodeo, que presentaba herida de quemaduras de tercer grado.

Visita domiciliaria a Travesía de Margallo, para visitar a Isabel Gómez, de 63 años, que presentaba herida contusa en la región parietal derecha.

Disposiciones Oficiales

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Ha endo, varios nombramientos de persona. JUSTICIA.—Ordenando que el subdirector general de Prisiones pase a prestar servicios en la Prisión provincial de Guadalajara.—(Cifra).

Reparaciones de pueblos devastados. Madrid.—En los estudios de la Dirección General de Regiones Devastadas, para las reparaciones sobre proyectos de reconstrucción de pueblos adoptados por el Caudillo a base de concepto nuevo de organización rural, surgen temas de actualidad muy importantes, por tratarse con ellos una orientación justa y digna, muy necesaria en España.

La Dirección General, queriendo impulsar la formación de los estudios de arquitectura de los últimos cursos, juventud ya preparada profesionalmente, recopila sus iniciativas hacia esta nueva orientación, ha convocado, con la aprobación del ministerio de la Gobernación, un concurso sobre temas de edificación rural, que sirva a los futuros arquitectos de estímulo y demostración de su personalidad y sea base de la colaboración que, en el día de mañana, ha de prestar a esta labor de reconstrucción nacional.

Los datos para este concurso pueden obtenerse en las oficinas de la Dirección General de Regiones Devastadas y Reparaciones, y la presentación de temas se cerrará el día 31 del próximo mes de enero.

Sanciones impuestas por el ministro de Trabajo

Madrid.—Por el ministerio de Trabajo han sido impuestas sanciones a otras tantas empresas, por no presentar las declaraciones juradas del personal, según previenen las disposiciones vigentes de reincorporación de los Combatientes al Trabajo.

A don Julián Gracia, de P. de Arriba (Burgos); a don Manuel Pérez de Treviño (Burgos); a don Benedito Minguet de Vallejera (Burgos); a don Cirilo García, de Villanueva de Argandoña (Burgos); a don Lucas Rojo, de Caba (Burgos); a don Julio López de Medina de Pomar (Burgos); a Herederos de Timoteo Sicilia, de Pampliega (Burgos); a don Félix Abasolo, de Briviesca (Burgos); a don Pedro Abad, de Aranda de Duero (Burgos); a don Gerardo Arce, en representación de los ganaderos de Barrio, Sargentos de la Lora; a Herederos de Alejo Fresno, de Las Dueñas (Burgos); a don Antonio Ayala, de Burgos; a don Jerónimo Arroyo, de Briviesca (Burgos); a don Celedón o Abad García, de Burgos; y a don Alberto Aguirre, de Burgos.

Delegación Provincial de Trabajo

Colocación Obrera. - Circular núm. 7 bis

Trabajo de la mujer. La reciente Orden ministerial de 17 de noviembre de 1939, sobre clasificación de inscripción de trabajadores remisionados en las Oficinas de Colocación Obrera, requiere, para su más completa eficacia en orden a la finalidad que se persigue, sea debidamente interpretada en su aplicación práctica, por lo cual, esta Delegación requiere a todas las empresas y patronos que den ocupación a mujeres, la obligación de guardar la debida precaución en el trabajo de aquellas mujeres especialmente relacionadas en la Orden ministerial de referencia, dentro, claro es, de las condiciones de aptitud o especialización que cada trabajo exija.

Si bien la mencionada disposición no expresa concretamente su carácter retroactivo, dado su espíritu y fin, que trata de conseguir, deberá entenderse que todos aquellos puestos de trabajo no sujetos a una especialización práctica ni indicada por una razón de confianza en la persona de trabajador, la mujer anteriormente colocada deberá ceder su puesto a aquella otra en la que concurren las especiales condiciones de preferencia que establece la repetida Orden ministerial.

Lo que, de orden del Ilustre señor director general de Trabajo, se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Cáceres, 26 de diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado provincial de Trabajo, JOSÉ LEPE.

En la pasada semana han sido hundidas 40.000 toneladas

Paris.—En la pasada semana han sido hundidos 16 barcos con 40.000 toneladas de peso.—EFE.

MERCANCIAS CAPTURADAS. Londres.—Durante la pasada semana han sido capturados 6.824 toneladas de materias que barcos mercantes conducían a Alemania.—EFE.

BARCO HUNDIDO. Oslo.—Un barco noruego ha sido hundido en el Mar del Norte, a consecuencia de una explosión producida a bordo. Siete de los once tripulantes han sido salvados.—EFE.

TEMBOLORES DE TIERRA. Amstburgo.—El temblor de tierra acaecido en Celebes el pasado día 22 ha ocasionado bastantes daños materiales que se hallan aun sin evaluar. Se sabe que doscientas casas han sido totalmente destruidas y nueve kilómetros de carretera han quedado interceptados.—EFE

EN ANATOLIA. Ankara.—El terremoto de Anatolia ha sido de una violencia extraordinaria. Gran número de casas han sufrido desperfectos de consideración, no habiéndose calculado las pérdidas por ha-

Servicio Nacional del Trigo

Delegación Provincial de Cáceres. Pago del aumento de pesetas 5'50

Por la presente orden se avisa a todos los agricultores y ganaderos propietarios de TRIGO que hayan vendido al Servicio, que para dar cumplimiento al Decreto de 27 de octubre último, se hará efectivo el aumento de PESETAS CINCO CINCUENTA por quintal métrico, en la forma y fechas siguientes:

Primero.—Se presentarán en los Bancos que hicieron efectivos sus primitivos contratos, acompañados del contrato anterior y la hoja declaratoria C-1-G, y será condición precisa para hacer efectivo el aumento el haber vendido todo el trigo al Servicio. Los contratos de actualización, será necesario llevar a cabo la orden de cada vendedor para hacerlo efectivo e principal titular.

Segundo.—Desde el día 7 de enero próximo se harán efectivos los correspondientes a Comarcas de BROTAS, Del 10 de dicho mes en adelante, Copiarcas de FLASENCIA y NAVALMORAL, y del 15 en adelante, los correspondientes a TRUJILLO, CÁCERES y VALENCIA DE ALCANTARA.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Cáceres, 26 de diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—EL JEFE PROVINCIAL (Viva Franco) ¡Arriba España!

EN LOS ANGELES

Los Angeles.—A las 4'11 se notó un movimiento de tierras que hizo vacilar a los edificios más altos de la ciudad, entre ellos el Ayuntamiento, que tiene 33 pisos.—EFE.

SUIZA Y FINLANDIA. Berna.—El Consejo Federal ha cursado un telegrama al Gobierno finlandés anunciándole un donativo para la Cruz Roja de aquel país.—EFE.

ACUERDO ANGLO-SUECO. Londres.—Se ha firmado un acuerdo comercial de guerra entre los Gobiernos de Inglaterra y Suecia. Además se ha creado una Comisión Mixta para reunirse y estudiar las conveniencias de las relaciones comerciales de ambos países.—EFE.

Milán.—destaca las y Londres jours, sobre observa en la franco-l

Sin embargo, el em los Unidos gerra han on un disc que e deb la idea de americana de mejor, guerra no a que deb ricanos. Cuando Kennedy d idales de ladas por fia que K y también haberse as mesia.—(S

Nueva «gram», el caso «Pro drigen cras relig tamente q Blanca un bramiento

DICE. Milán ocupados Daladier ses están se al sud sea el cual observa qu en dec cia sino vta e Ing raron a la decisi de perm sional se de los ge recibir l aguien s tel y des avanzar cuartel.

Paris.—situación cuentan decretos ceses, los res de p efecto, e rados co ses en lo ciones m muchos primera les cons cuando trabajo cidos co franceses El pe Gobierno tuación cia.

Nueva mes» a decidid por ter a las p dencial. Según ble que te con dente.

Moscú graves clones» vela qu del añ Gorki factos millone

Budá Volsbla gura a artícul de Ita Italia tes po la tan ra dec nador

Tok Dan c ricaná mism en vis pensa vas n tas d mism olón.

SGCB2021